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A lap szellemi részét illető cikkek a szerkesztőséinek, 
az előfizetési pénzek a pénztári-, az esetleges reklamá
ciók pedig a kiadóhivatalnak (Papp Györgyi küldendők.

Egész évre 
Félévre — 
Negy< lévre

Megjelenik minden csütörtökön.

Rómába. vért t etn kér. De részvétnél többet várhat el mosolygó kék ege akt. Oda akar zarándokúim
Krisztus helytartója. Kivárhatja az. egész kuth. hogy a inig a hitetlenség sajkájában országok

Franciaországban az egyház szenved. Kgyik világ nyílt, őszinte tiltakozását a francia kor- távolodnak el Komától, — görcsösen ragasz
lap keveset beszel róla. a másik örvend,a bar- many ellen. Nemcsak szivekben, sóhajokkal, el- kodjék Romához. A Rajna mentén lelkileg vér-
mariik hallgat. Való tény pedig, hogy a francia borzadásokkal, hanem hitvalló tettekkel, 
egyház mely sebet kapott.

zik az egyház. A páholyok vihogó madarai ká-
S valóban. Mintha R .ma szivének lükteté- ¡ rogva röpködnek : az egyház szenved, gyengül.

A dédelgetett lány elkábult s a vallástalan- i sét a katholikusok bizonyos irányban megérez- Az Oltáregyesületek engesztelni akarják a meg
súg karjába dóit. Róma szive hevesen dobbant, m-k. Hadak kelnek fel, szelíd zarándokok hada. bántott Krisztust. Azért Rómában, szt. Péter 
Régi, változatlan szeret elével az örvényig ki Míg francia földön szurony kíséretében erösza- ¡ sírján, a szentek földen vágynak összegyűlni, 
sérte. Itt megállt. Ha tovább halad, a sziklát kolják „el Rómától,” addig Adria vígan rengeti 
hagyta volna el. De olt áll Róma s mint bérei | az olvasóval, imakönyv vei fel fegyverzett zárán- ; Erdélyből első nagy zarándoklat. Öntudatos, hit
sas rendületlenül nézi a zúgó. kavargó hulla- ; dokokat „Rómába." Míg az ártatlan apácákat ; vallói ut. Oltáregyesületek tagjai, mint apró csü-

a francia finomsággal össze nem egyeztethető lagocskák a hadak útjában, futnak össze s akar- 
Megis Rómának nem azért visszafelé oh j módon kolostoraikból kiharcolják, a kaTi. női ják az erdélyi katholikusok történetébe első za- 

amor (szeretet) a jelentése, hogy ne ¡ világ szive megremr-g ssóvárogva közeledik ,,Ró-j rándokútjokat mélyen belevésni.
A kinek szive-lelke fölmelegedik, anyagi

Felszólítások hirdetik. „Zarándoklat Rómába.”

mókát, viharokat.

fájjon, sajogjon sebe. Mikor fejtekbe, katakom- mához.“ Róma megvigasztalódik. Míg komoly 
búkba szorították, felsóhajtott. Mindazonáltal tudománynak, vallásos nevelésnek kiűzött baj- : ereje engedi, sorakozzék a fehér zászló alá. 
kegyetlen üldözőiért imádkozott. Mikor még az nokai szállásért ide-oda kopogtatnak, papok za- Nem egyszerű, több napos, álmatlan kirándli
aré nák földje keresztény vértől párolgóit, ak- rándokbutot vesznek kezükbe s ifjak seregével I lás. Nyilvános hitvallás . . 
kor szerette legjobban ellenségeit. Végre is az zengik : ; földi helytartója szomorkodik, — fájdalmát eny

híteni keli ... Az egyház feje katonái sorában 
szívesen szemlét tart. csak jelentkezzenek . . . 
S mi sarokba álljunk? . . . Hogy örvend a 
szentséges atya. hogy vannak bátor harcosai... 
Kik a világ elé lépnek, mint katholikusok, hit
valló katholikusok . . . Kik. mint moha a szik
lát. úgy ölelik s csókolják szt. Péter sírját.

Impozáns akar lenni a zarándoklat. A négy 
Erdély is mozgolódik. Hegyi vér pezseg világrészből számtalan veszély s fáradság kö

benne. Képzelete csapongó. Oda vágyik Itália zött mennyi meg mennyi hivő lélek megy Ró-

. A pápa, Krisztus

ima, a szeretet a pogány világot legyőzte. Hűl szent Péter >irb;i téve, 
És Rómának dobog szive.Elmúlt ugyan a nagy Constantáink ideje. 

Nincsenek már Kis Pipinek, Nagy Kárólyok ! 
Mintha a hatalmak ölbe lennék kezeiket s ud
varias részvétnyilvánilással néznék az egyház 
küzdelmét. Hajdan liorna mellett légiók támad
tak. s érette a föld lábuk alatt megdobbant. 
Róma szólott a kér. világhoz s a keresztes ha
dak Krisztusért ontották vérüket.

Róma szenved. Megszólal. Kardot, fegyvert,

Róma mosolyog, Róma remél, bízik.
Mig Franciaországban a harangok elné

mulnak, a kath. világ szine-java hallja a tem
plomok kongó-bongó hangját s imádkozik a 
francia népért, az egyházért.

Az élet legnagyobb eszménye a nő : ö vele 
! eled vagy hal el az élet minden kellene; és 
hasznossága. Az emberiség jobb fele mindig 
szerette a virágot, abban látta kifejezve a Gond
viselés kedvezését a tövises életuton. A női lé
lek, ha az nemes, a társadalom, a család kö
zéppontja s mig a férfi a társadalom, a család 

; feje a száraz tekintély, a kérlelhetetlen észokok 
képviselőjeként tölti be hivatását, addig a no 
szép hivatásának magaslatán mindent bearanyoz, 
feldíszít, kedélyének kiválóságával, szíve mele-

A csillagokig tör a hő ima : 
— Üdvözlégv Mária !TÁRCA.

Űdvözlégy Mária.
Ha életet fakaszt a kikelet,
És illat leng a tar mezők felett ;
Ha fény dereng az égi bíboron 
S kifeslik szépen a virágszirom . . . 
E szépségekben száll a hö ima :
— Üdvözlégv Mária !

Ebben túlik el földi élelem: 
Fohászkodom híven, édesdeden . . .
S küzdelmimet ha végig harezolám. 
Akkor is téged áld lak jó Anyám,
Ez lesz szivem utolsó sóhaja :
— Üdvözlégv Mária !

laustinus.

gével, lelke erényeivel.
Azért mondja nagy tanügyi politikusunk 

Csengeri Antal ide vonatkozó beszédében a nő
ről : „A helyzet, a melyet a nők egy nemzet 
társadalmában elfoglalnak, biztos ismertetője a 
nemzet műveltségének.” Igaza van. A női lélek 
műveltsége meglátszik az egész nemzet lelküle- 

Fallax gratia, et vana est pulchritudo, tér., mert a végső következményekben a nőne 
mutier tirnens Deum, ipsa laudabitur. véli a nemzetet ; negativ neveltetése hézagokat 

hagy a nemzet kulturális rendeltetésében. „Azért 
a nőnevelés elhanyagolása családi és társas éle
tünkben boszulja meg magát : az elhanyagolás 
sajnos félreismerése min érdekeinknek, a leg
nagyobb dőreség.“ (Csengeri A. A közokt. és 
közmüv. főbb kérdéseiről 61. lap.)

A rét mosolya, a kis madársereg, 
Arany bogárkák mind köszöntőnek ;
S ha messze földön, más vidéken jár 
A verőfény, a tüzes napsugár, 
Csengőén szól a kis harang szava :
— Űdvözlégy Mária !

A női erényekről, mint a nőnevelés 
alapjairól.

Felolvasta a gyergyószcntmiklósi „Fogarassy“ intézet Er
zsébet ünnepélyén Mindszenti E. György, intézeti 

lelkiatya.

A szivárvány ékében ez ragyog,
Erről susognak a tengerhabok ;
A sziklabérces rengeteg, vadon 
Visszhangra kél e mennyei dalon . . . 
Oda van Írva a bérc ormára :
— Űdvözlégy Mária !

Prov. 31.

A kecsesség csalfa, a szépség hiába
való ; egyedül az Istenfélő asszony 
érdemel dicséretet. — Példab. 31.

Eszmény az élet ; az élet minden fázisát 
az eszmény teszi elevenné, de éltetadóvá is. 
Úgy van az ember egész valója teremtve, hogy 
eszményekért kelljen élnie, enélkül az élet, a 
szív és kedélv sivár, kihalt és kietlen.

Szivem is megrezdül e szép dalon !
E drága szózatot rárajzolom,
Hogy fény legyen s vezesse léptemet 
Ha bolyong a bűn hulláma felett;

A nö tehát mint eszmény, a társadalmi 
élet alapja, princípiuma. Az ö szive nélkül nin
csenek nemes érzelmek, az ö körültekintő szel-
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9 Közművelődés 2-ik szám.
ma¡'; Me: k oros hitet szerezni . . sokszor éreztem a gonosz Moiochnak fojtogató bora, tele elmésséggel.“ Sok kartársunkat agyon
Rvmái’a. : ü Romába . . . Oly üres e világ ölelését magamon is. éppen azért szivvel-lélek ölelte a gonosz alkohol moloch, 
a társasa!' a -.vád. az egyes él«-te - szikla- kel ««hajtom, h >gy nemes fáradozásod sok-sok
szilárd, krisztusi hit nélkül . .

Ismertem egy tekintélyes állásban volt tan-
embernek boldogságot szerezzen. ügyi feríint. Valóságos mániája volt másokat 

A heves harcban mint a legszegényebbek leitatni és aztán bennük gyönyörködni. Valódi 
egy - . \ 'ag . í. hamm a/ azon kivié ál! - egyike — én i< törekszem kiv árni részemet s bérence volt az alkohol moloch bálványnak, aki
* ~ ' -‘K:i-‘ - 1 ;i 1 ‘kh"Z. Lep- kiiz.lvni a leghalabnasabl: ellenséggel. K/.ért nem elég szerencsétlen volt társaságába kerülni, nem
. ! • ■ - .ci: tuzh'-lybo! s sies várok egyelőt az «* 11 • :. kt<»1. mint a minőben igen menekült meg a részegségtől. Végül az al-
seuvk -•:!••- anyjuknak az egyha/nak keblére Léged lepten-nyomon 
: > . :i par-okt’.uz. tamíukhoz ;,--t. feir*erté-t. gúnyt, sőt talán megvetést —- ember leiére nem alapított családot, hogy an-

• - • hiszen tyúkszem, ha rálépnek, mindig n.d inkább élhessen rúl szenvedélyének s végül
•v 1 ■ ‘ • ií:1 1 ^ . ;-diet ős ipa- fajos .-/uko't lenni — de rvmetivlem. hogv az annak lett áldozata, annak az alkohol moloch-

k re-kv: .:.o/ . . Rakják le pilla- isteni kvgyelem. mely eddig
:"-r - '*k nyilvános hit- ezentúl i- velem Íren j. ha a te vezérleted alatt életében. Valódi ördögi törekvés!

; ' ln 1 • iVittaui«'kokhoz . . . Igye- zajtalanul munkáiko l..-m a gonosz ellenség ellen,
k- • . -nek fél

Bizonyara a v./.--tőség nerm-.-ak az Oltár-

részesit.'-m-k : ívkicsiny- kohol ölte meg. elhagyatottan pusztult el. világi

hagyott el, nak. melynek mindenkit áldozatul akart tenni

Barátom levelének felette érdekesés tanul- 
azon részé, melyben azt jelzi, hogy mi 

az én jutalmam.
Hát en az alkoholos világtól ennél egyebet 

nem is variam, nem is várok, erre előre elvol
tam készülve, mert a kérdési alaposan tanulmá
nyozva egészen meggyőződtem, hogy az alkohol 
szertelen élvezése rontja az agyat, akadályozza 
a helyes gondolkozást s elveszi az egyén jó 
érzését. Ezeknek jó útra terelése a lehetetlen
séggel határos, de ezért még sem lehetetlen.

Mar sok egyént megmentettünk, sok atyát 
visszaadtunk az elhagyatottan siránkozó gyer
mekeknek, sok férjet a kétségbeesés szélére ju
tott feleségnek, sok családnak visszaadtuk a 
fentartvt. a védelmezőt.

'aktájukat . . Ha akarnak. Szívből üdvözöl s szeretőiedbe ajánlja ma- 1 ságos 
uka ia:y nem a!i Romaba ve/.-to gát továbbra is ¡gaz barátodelgöiJithetcti- 

¡íjuk ■ Sz . végű! a gazdag birtokosokhoz.
Majd bes •

Dr
Ezen levél egy oly egyéntől jött, kinek 

h':uv n-pnek. mennyi sz epet lát- nagy mértékben kijutott az élet küzdelem bői, de 
tak, mennyi örömet «-hv/tek. mennyi lelki kin- Isten segedelmével mindig emberül megállotta 
cs-.-! szer-vtek. i:--gx az egyház kormányzóját, helyét.

Atyánkat láthatták. El tehát R- má-Sze
ha. nyilvános hit vállasra ! !

Az életben sok . barátja volt és van. 
Mint öntudatos gondolkozó egész életében ta
nult. Most ír- a „Midoch“-ot jóakarattal olvas
gatva világos meggyőződést nyert arról, hogy 
az alkohol a legnagyobb ellenségünk, mellyel 
szemben minden érző embernek harcolni kell.

(»*.

Â moloch
A mai nagyon is alkoholos világban, rosszkarata es emelkedetten gondolkozó 

• . . ir.i? a k .v-tkv.. tartalmú le- «okúsok. ferde r.-lfogások mellett úgy vagyunk.
hogy én is, sok más is kevés kivétellel mindenki

Egyik

velet kaptam : Hogy többet nem tehettünk lekötöttségünk 
és anyagi tehetsegünk elégtelensége az oka.

A társadalom ébredése aléltságából, gondol-

elmondl.alja : ..sokszor éreztem e gonosz Mo- 
locimak fojtogató ölelését magamon is.**

UKHÎ. ; 21
•s Barátom !

Egy nőttünk fel. hogy b-pten nyomon aztA Küldőt! tisztvletjívldány füzetet a lógna- 
gy, . k - Mii.: v-ttem # kvriuk ./.¡ve#k*.-<lj*-l l;>ltuk. emberek, meg a tekintélyesek is kozó. figyelő állalmiba helyezkedése jelzi, hogy
meg négy ¡,eí i.mv k ú ¡-ni _ A .«eszes ital mo- szeszeinek mindéi, találkozáskor, akkor is. ha | eredményre vezető úton haladunk.

örvendenek, akkor is. ha husidnak. Ezen tudat elég jutalom, elég kárpótlás aloehja" tűzeti -í. annak árát postautalványon 
küldöm. Azt láttuk li -lv -n k. tetszetősnek, ha mi lenézés« rt, a gúnyért.

A • g--mszívvel tapa-ztaitam sok is utána csináljuk. S xuztán ember legyen a tál-
■nd.ertársan’.oi: a sz-sz-'s italok pán, hogy a m«-rt«kleless-g határai között meg- Iában nem félnek az alkoholisták támadásaitól,

ivgy'-n érte örök maradjon. Bizonyos megtisztelésnek ereztük miért is félnénk azok véleményétől, kik oly fo-
Ô1 v - k.»r* imig : • midiin - * t * • : i L » - • i « világfiak azt mondogatták : lyadek érdekében kardoskodnak, mely egy kissé

•-*■ . . . . : :ga/.;t < . :n-müam>m. „jó Ibi. nagy- « rmn tud mulatni, kedves vim- tülmértékben használva, elveszi a józan belá-

Az is igaz, hogy az absztinensek egyálta-
szerc.m-setien
irtőzab-r romboia-at s bár
hála a i • Istennek

leme nélkül nine 
mélet és 
fontosabl 
miatt ismét nincs

g ízl'.s há/ve/.ft'-s, nit.- - ki- -t a f -Ili : -¡kéből h-anyzö kedély gazdagsággal bevallottan, de praktire a család szentélyébe 
• -mság ;/ • " ;ntk-- •-I" '. s and >g- s azzal a páratlan képességgel, ami csak az tolta, amelyből kizárta alanyait, megfeledkezvén 

íny. uíü'-s u"V,.-;. - a saladba:., e Isten tulajdona, t. i. hogy boidogitani tudjon, arról, hogy a kettőnek mint együtthatóknak van
Nagy b-iadalának teljcsitvsehen mindann!- csupán nem/etncvelö hutása.. . " : -

csenek - .Tények a n-mzet lelkében. A liiigycnnekct nevelje az élet, úgy mond- 
l, csak vég nyeri is kép<—get, nevelésében jak neves pedagógusok; legyen nekik igazak;

iiogy i: . k ... tényez-• a gyöngébb nem f* ifi által el nem érhető magaslatra tud eljutni, én és mások, legkivált a családatyák azt tá

léit erényekre van szüksége a nőnek. Teremte

nek ‘ ' i ; « '. . k : -unt:: :'a-anan. s akkor magával ragadja a férfit. Vonzó ereje- pusztultuk, hogv az élet, a rideg élet nvvelésé-
-r -'gy t'.-k.üt--!yes «::«••: kai kn'turp.-iüikus i-i.‘ nek van negatívuma is; ha a nő siilyed. maga- nck sok köszönni s meghálálni való jó eredmé- 

. g . k . . .i, Mosta:; t v:o ragadja a férfi’ az anarelua. a petrolömég. nyél nem láttuk. Ha a fiúgyermeknél így áll a
férfi no szelienu • ■ •rgaijaí 0-s/ohas«m¡:totta. a deinimond undok alvilágálfa. kérdés meg. «Idusa. mi lesz akkor a leánnyal? 

Adjunk tehat • r- nyeket a nőnevelés nagy Hol van az az «-let, az az utca. mely erénye
ket plántái a zsenge es mindent megteremni

azt mondj, a nukrö! : „szm--. b-tük jobb fegVel-
- - - súg ni- j miss

tv.- k hat a.-;>sa mint okoskodásunk es fe- A férfi es női erények között alig vau lé- kész foganó talajba ? A nevelésnek a tanítás 
uy-g t-.--.-k Ak.? ’•••vei. gy-öng.-debb erkölcsi nyegi küiöinbség, iiisz minden erényt egy- és és tanulás testvérviszonváhan kell történnie, 
m ‘ V . . u . meg i. g ttja szavait, ugyanazon isteni fórum követeli az embertől. Ezt nem kell bizonyítani. A legelső pedagógus,
i/.r - k;va: z íernész.vtv szeh'dobb és kevé.-bbé külüinbseg van azonban a módban és foko- az Isten, irta bele az elvet az első nevelve- 
haj'.aiidó durva vétségre, pórias szokásra. oktatók szivébe, elméjébe, hogy úgy mondjam 

Ezt igazolja az élet : a megbotlott férfi fajfenntartó szülői ösztönébe az ös szülőknek
zatban.

Rond«.Íjunk vsak j«> anyunkra: szereteténck 
melege, meg m.,-t - hevít, m g atyánk ride- - még feltámolyog s visszajuthat az erények út- és talán évmiriádok beláthatatlan generáció- 
gei;b. kimert nevelési eszközeinek legfviebb ha- j ira. az elbukott nö tévedései az önámitotta jának.

Ez elvek neveléstan! kódexét hol keressük,raí-agtühn emlékei cinek meg lelkűnkben. A szív tévedései lévén, annak romlottságából ritkán 
felnőtt ember gyakrabban humorizál az atyai 
fenyíték történetvin. míg az anya fegyelmének elöl a nő a férfi előtt, de a mennyország útján ¡ evangéliumokban, 
em: k. . kvdws és vigasztaló filozofálásra indít. is. A női erény halálának ritkán van feltá-

A nőnevelés nagy érdeke tehát az emberi- madúsa. 
ségnek: a no t:n>adaimi megalázása egyértelmű 
a társadalom hintájának sülyedésével.

Itt . helyen azonban semmi sem esik tá- krisztusi nagy kultúrájának, 
volaitide, mint a -nouvelle femme"*, mint az.

visszatérés. A pokol útján pár lépéssel jár hol találjuk meg? Nincs messze: ott van az

Nem szürke elvontság az evangélium neve
lés-tudománya. az a tiszta gyakorlat, melyet 

Neveljük tehát a nőt erényekben erényekre, müveit nemzetek alig utolérhető szellemi urn
ákkor évezredekre tettük le alapját a nemzetek gaslatokon is évezredes életükkel igazolnak.

Nincs áldás a nevelés-oktatás i.-kola és
A nyugati művelt nagy nemzetek tanítás- család közötti bifurkálásán, menjünk tehát vissza 

./gy ó i. :.:/::.a szertelen mérvű nő ügyi politikája már a múlt század első felétől az ős forrásokhoz, törjük meg az evangéliumok 
emancipációról pártolólag szóljak. kezdve hiányokat tüntet fel, ugyanis meg el égé- mindennapi kenyerét, hogy kicsinyeink se fo- 

1=! :. a férfitól tette függővé a nőt, azért dett a lelki tehetségek egyikének egyoldalú gyatkozzanak el az úton. 
teremtette gyöngébbnek is. kárpótolván azonban gondozásával, csak tanított. A nevelést bár Neveljük leányainkat Krisztus szellemében,nem
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tást, a helyesen ítélő tehetséget. Most ebbből j legjobbal adni. És ha egyházmegyénk kath. új előfizetést. IIh csak minden régi elöfí- 
ennví elég ! .közönsége — papok és világiak — ezután zetönk egy újat szerezne: már megváló-

Egy székely falúban történt L. ban, hogy fokozottabb mértékben sietnek anyagi és sít hatnék jövő reményeinket. 
folyó hó 6-án a tiszteletes prédikációjában a ., .... ...... . , ... , . szellemi térén támogatásunkra, bizton íger-szckclv nép elfajulásáról beszelt, hogy az lusta
lett. a birtokos munkaadók már napszámost hetJùké ogy újult erővel és lelkesedéssel 
sem kapnak, ö magaséin kap már napszámost, dolgozva, olyan lapot adunk olvasóink ke- 

A templomból kijőve előáll a község föld- ™he’ amely minden tekintetben a megki-

Fel tehát keresztény testvérek !

A lap előfizetési dijai:
Egész évre 
Fél évre . .
Egyes szám ara

A ..Közmfivelödés~ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

S Kor.
4vánható szintájon fog állani.míves bírója. így szólt : „Tudja T. úr miért 

fajul a székely, miért fajul községünk népe? . . 20 filler.Jelszavunk ezutánra is ez marad: Egv- 
Azéri? mert azok, kiknek kötelessége, nem vi- hazllnkort és Hazánkért! És e két drága 
lágosítják fel a népet, hagyják szó nélkül inni kincsünkért bátran és nyíltan fogunk küz

deni ezután is.
E küzdésünkben műn befolyásolhat 

senki és semmi.
Egyházmegyénk és erdélyi hazarészünk 

ügyeit ez után is nyíltan, megyözödéssel :
I pertrakt áljuk. egyedül az igazságtól vezé
reltetve.

a pálinkát, melyről azt olvastuk az újságokban, 
azt halljuk több űrtől, hogy az méreg. A Tisz
teletes úr meg a tanító úr ezt nekünk nem 
mondották. Ugylátszik. azt akarják, hogy buta
ságban maradjunk a nagy veszedelemmel szem
ben. Már széliében beszélik a városban, sok

HÍREK.
A hét morálja.

Dehogy is a hét morálja. A mai koré. A 
cím mégis találó, sőt jellemző is, m* rt egy heti 
idő alatt kötődött össze az alábbi csokor.

Csupán a legrikitóbban virító mákvirágokat

falun előadásokat tartanak arról, hogy a pálinka- 
ivás megmarja a véri. Ezért fajul el a szé 
kel y vér !

Mindenki érzi. hogy nagy átalakulásEz szóról-szóra így történt. Intésül, figyel-; 
mezt elésül ide jegyeztem, hogy minden pap. előtt állunk. A szellemi es társadalmi átala- kötöttük ossz*-, a szerényebbeket ott hagytuk az

útszélen.minden tanító késedelem nélkül tanulmányozza kulások hullámai mar a Kárpátok tövet is 
a kérdést, fogjon a gondjaira bízott nép felvilá
gosításához.

Elég fájdalmas dolog, hogy egy hét alatt 
kínyillőtt mocsárvirágoknak csak a feltűnőbbjeiből 
is gazdag csokrot lehet kötnünk.

esapkodják. Késen kel! államink mindnyá
junknak ésszel, szívvel, karral.

műnk ahol , Közmüveimbe a
Tovább halogatni nem lehet.

Ebből a Fűzzük hát össze a mocsár virágait. Esz-(Folyt, köv.)
maga körében derek,¡san akarja kivenni mélkedésre akarunk alapot nyújtani.

Kégi gyakorlat, hogy a politika nem tekint 
a morálra.

Szabó tlyörgy.
részét. Am. hogy ezt megtehesse, az erdélyi 
keresztény társadalom minden irányú tá
mogatására van szüksége.Harminc év. A civilizáltabb államokban a gyiiok, a mé

reg ugyan nem járja a politikai ellenfelek kö- 
Bi/.alommal kérjük tehát ismételten zött, de vannak s működnek azoknál sokkal cu-Lapunk legutóbbi száméival pályafutá

sának A A A. evébe lepett be. Ez alatt a ezt a jóakaratú támogatást, mert hiszen darabb eszközök. 
hosszéi ido alatt, hahér igen sokszor nagy mi nem üzleti erdőkből, nem anyagiakért 
küzködésekkel, igyekezett a Közművelődés dolgozunk, hamun edes mindnyájunk jó
éivá Halt feladat át a lehető legjobban betol- voltéiért. 
feni. Xem mondjuk, hogy a támasztott igé
nyeket minden tekintetben kielégítettük, tehetjük meg. ha az. eddiginél jóval mi

ll yen undok eszköz a becsületrablás, a fe
dett helyről való rágalmazás.

A méreg és gyiiok rövidesen végez a ki
szemelt áldozattal é> csakis vele.

Ezt pedig a változó időkben esak úgy A becsület rab!" és rágalmaz » pormkankint 
emészti meg a megtámadtátüt. miként az őrlő 

De azt önérzettel hirdethetjük, hogy viszo- gyobb arányú támogatásban részesülünk. a legviru’t-bb fatörzset.
De nemcsak áldozatát szedi atomokra, hamm mÁ-hoz köpést igyekeztünk a lehető Ennek reményében nyitunk lapunkra

I családok nevelései oldottuk meg egy csa enyhíti a krisztusi alázat, mely épen alávetett- hiú. cifiVá'kndó. vakmerőén Ítélkező, rágalmazó, 
pással, a nemzet élete nem okoz majd fejfájást ! ségében bir vonzó erővel a mások irányítására, pletyka, tétlen, hiú ábrándokat hajszol' ., kikapó, 
vészes időkben a jövő nemzedékének, mely a a szívek kormányzására. Ez az alávetettség Is- !>• ketelen. hanem arany kedd y év. ; bevilágít a

ten akarata s igaza van Ligourinak. amikor szomorúság sűrű homályába is. lia családjai Is- 
A járt úton haladni nem retrograd lepé azt mondotta: „La volontá di Dio rende dolce ten böleseség** bajjal veri meg. Lelki banatanan 

sekkel : a haladás feltétele, térjünk tehát vis-za ogni amaiezza“ Dien akarata mindent meg- türelme olyan fi sz. mint a phöm.v mely a ki- 
az örök wn.k forrásához. Krisztus örökifjú lel- edesit. A alázat szelídsége teszi kérieiöen na- nők tözében elhamvad, ha kim.-: iiii. de mindig 
kenek melege világit, de nem vezet sötét reak- pancsolóvá a not. Ha a ludat nem él lenne, új életre kei. hogy eliess- ii ma- >kat sz:ve mc- 
cióra.

mi alapjainkra helyezkedett.

zsarnoksága kiállhatatlan. Az okos no a család legével.
Az őrök ige azt mondja nekünk : az igaz támasza. \i tanáccsal látja el a férfit, az ü

a hitből ei. Ez az elv az evangéliumok örök erejét. Itt van
életelixirje, mely leiket ad. s a lelki halált biztos kt-zzel tartja a kormányt s vezeti csen- tent hatalomban. Istennél pedig k: lehet iiatal-
gyogyitja. Merítsünk bele, merítsük színig sze- des vizekre az élet tengerén. Muherein fortém masabb ? Kégi jogi elv az. hogy az ;ga»agus-

ság mindenkinek megadja az öt illető előnyt,

Az i g a z s á goss a g erénye vértté! latja 
az ö uralmának legszebb tere, el a nőt az élet küzdelmében. M"gk' * / e- : i t i Is-

retelünk serlegét, s nyújtsuk azoknak, akiket quis invenivt? Dia tv. 81. 
egy más tökéletes életre kell szólítanunk, új 
lelket teremtve a nevelés krisztusi igeivel.

Az önuralom, a mérséklet erényéből sur-,j°©ot- keresztény é¡ vil el fogás az ősi j«»gi el
vei kibővítette es betöltötte. Ez azt mondja :■adnak a türelem, a szelídség, a hitvesi hűség

A szív nemcsak organikus középpont a 1 rs az anyai kitartás testvérerényei. A nő lelkét ¡ senkitől sem követelhető több. mint a miieké- 
a lólek, a mindent mozgató 1 [sten maitiromsügra teremtette." de nem azért. l,es- Az igazságosság erénye visszatartja a mit

a családja kárára történő túlbövetelésektöl, fe-
szervezetben, ez 
erkölcsi élet tűzhelye, motora. hogy nemes szívének hiú kínokat okozzon, lia- 

Az a hitrendszer, amely az okosságot, az nem, hogy erényeinek biztos legyen jutalma a lesle2es és sokszor nem is rang-zeru fényűzés- 
önuralmat, az igazságosságot és lelki erőt min kiáltott küzdelem végén. Mily tiszteletre méltók töl, ízléstelen nagyzolástol. másuk igazságtalan 
den erények sarkává és alapjává tette, nem u hitves, az anya könnyei, szülte legyen öröm, lenézésétől, amelyeknek m ornaban jár a hé két
téveszthet meg bennünket bimbóba feslő ékes-¡ vagy bánat, sohasem esnek a föld porába, mert fenség, ű megvettetés és a c&aládi nyomor. Lz
ségeink szűzies nevelésében. járókon az örök szeretet csilláma törik meg ál- az ert‘nY megóv az irigység szenvedélyes rút

eré- j dozatul Istennek, a könnyek adójának. Az ön- bűnétől, s megadja a családnak a tiszteletet, 
I uralom kizárja a hiúságot a tctszclgésben és külső becsülést, a nyugalmat, a mit a hiú, léha. 

Vezessük leánykáink szivébe az öröklét ruházatban : „a keresztény no leikébe plántált tulkövetelö, igazságtalan világ nem adhat, vsak 
forrásaiból az intés és jó példa csatornáin ke- igazság marad mindig, amit Genf nagy bten, az igazságosság erényének atyja es töi-
resztül első sorban a keresztény okosság’ apostola ír“: „Introduction à la vie devote“ vény hozója,
erényét.

Neveljünk tehát, első sorban ezen
nyékre.

A lelki erősség teszi a nőt a családcimü jeles könyvében : .. La netteté extérieur
Legyen hivatása a nevelésnek alkalmas j représente en quelque façon i" honetteté interi- és társadalom ékes oszlopává. Nem a fizikai

eszközeivel az, hogy mindenben körültekintő, j eure*í, — „a
belátó legyen az elme s nem negélyezetten alá-1 belső tisztesség kifejezője.“ Az evangélium szel- krakélerség kifejtésében és érvényesítésében
zatos legyen a szív. A nö alárendeltségét meg- lemében az önuralomra nevelt nö nem lesz a nő ilyen hivatásának mindig erőszakos es

:

külső csin némi tekintetben a erőket viszi harcba, nem az akarnokság vágy
ván
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nem — politikáról lévén szó az általa kép- A tisztelt .haladó* denevérek nagyot esa-1 csínyben. Közönségesen szólva szénkeres- 
viselt irányzatot és rendszert is megsemniisi- lódtak. Hiába kapaszkodtak egymásba — egész 'ked ok azok az urak.

hosszú láncot képezve. — gyöngék voltak bitem óhajtja. Nagyszerű üzlet ez így tél viz idején. Külö-
IVdifikai banditák es kalózok mindig talál-; lincsverésre. nősen, ha értik a mesterségüket. Ezek az urak 

A seprűt forgató miniszter, aki „nem en -1 pedig nagyon is értették, azért olyan fénye- 
porodva s olyan cinikusan szemtelenek soha- gedi magát erőszakos hajsza áltál az ország ] sek és ragyogok, 
sem voltak, mint napjainkban, mióta a koalíció igazságügyének lelkiismeretes kezelésében meg

hatok voltak szép hazánkban, de annyira elsza-

Gzletre használták fel a szegény küzködö 
kormain ,*a jutott s egy szebb, tisztább korsza- háboríttatni“, megcsóválván fej«- fölött nyirák i emberek nyomorúságát. A nyomorúság könnyei
ket inaugurait. seprűjét, nyugodtan szólott : Hess te csúnya 1 bői ők tüzesen ragyogó brilliánsokat gyártottak.

Az ta a legsatnyább liberális és ha- ma . . . azaz pardon d e n e v e r. 
lado denevér is vámpírrá nőtte ki magát s

A szegénység keserűségeit csillogó aranyra
Aki pedig nem értené meg ezt a kis elme- váltották be. 

feltétlenül koalíciós vert akar szopni s koáliciós futtatást, az nézze meg u lapokban a Polónvi- 
agyvelön akar lakmározni.

Ezért állottak a rendőrség előtt nem mint 
vádlók, hanem mint vádlottak.Halmos ügyet.

A liberális és liai adó denevér dühöng, mint 
a kai. kegyetlenkedik, mini a tigris, de mind
ezt sötétben, burkoltan végzi — mert hát de
nevér természetet még sem tagadhatja meg.

Ezeknek a vámpírrá erősödött denevérek
nek a koalíciós kormány megalakulásától kezdve 
kedves csemegéjük volt Polonyi igazságügymi
niszter.

Uzsoráskod lak az emberek szegénységével.
Külömben a politikai morálon,jobban mondva A "“SY havazások mialt fennakadt a szén- 

fennebbi beszéd. ! ^állílás.morálhiányon épült lel ez a
Hát hogy kerekebi) legyen, adjunk hozzá 

meg egy dózist. Az is megolvasható volt az i No '»ég ez megjárja, ('tóvégre kiki úgy adja a 
újságokban, hogy egy tisztelt bárónő (a név portékát, amint tudja. Ezek a fényes urak azon ■ 
nem lényeges) váltót hamisított a jelenlegi hon- han nem elégedték meg ennyivel. Javítást esz-

közöltek (persze a maguk javára) a mérlegeken

Felemeltek hát az árat hallatlan módon.

védelmi miniszter feleségének nevére.
Hát a váltóhamisításban még nincs semmi 's úgy, hogy ezek az ördöngös eszközök, melyek 

különös, (nem a hét. hanem a kor morálja ölömben a vevők érdekeit vannak hivatva 
szerint). Azt megteszi akármelyik bugris Jakab. ¡ szolgálni. ÖO kiló címen 38, sőt csak 30 kilót 
Olyan ez, mint a mikor a folyóvízből bort esi- mértek.

Miért ? Vájjon azért, mert vérben bővelkedő 
hatalmas test s mert jellegzetes koponyájában 
sok az agy velő ? A vámpíroknak ez elegendő 
ok lett volna.

Ám a politikai vámpírok elütnek természet- 
rajzi koilégaiktui. A politikai vámpíroknak be
csület. lelek, egesz ember kell.

A vacogó és didergő emberek kényteleneknálnak. A bankót is papirosból csinálják. A váltó
voltak belenyugodni ebbe a lelketlen mánipulá-pedig papiros.

A bankóra rányomatnak valamit s lesz cioba. mert liât a fényes urak panaszkodás 
E- mert Polcnyi akkor, a mikor a bársony- nek¡ ezüst és arany értéke. A váltóra rá i rn a k j esetén egyszerűen kijelentették, hogy az elége

ssek!^ heh- iyezkédett. nyíltan kijelentette, hogy valamit s lesz neki akar bankó érteke. Amott dellenkedök számára nincs szén. És e kijelen-
seprül (nem is olyan cilindernek valu bársony, ; ¡5 emitt is szavatolásról
hanem nyirákseprüt) vesz a kezébe s a dohos e¡¿g megbízható még ez idő szerint (ha csak a cu-
rendszer penészes gerendáiba csimpalykozó ,ha- eiüsták es szabadkőmivesek közbe nem szólnak) ¡ zsírjával való lelketlen üzérkedést,
lad- denevéreket kihessegeti a napsugárra, a a szavatoló t. i. az állam. Már a váltónál nem
hói a sötétségnek e szárnyas emlősei puszin- m¡iidig jgy van (jtl válogatósak ! Erre való te- büntetést szabott reájuk. Börtönt és penzbiinte-
1 ásnak indulnak. - összeesküdtek a dohos pin- kíntettei válogatta olyan jól ki a fentisztell bárónő ¡ lést. Nem nagyon vették lelkűkre, sőt fenyege-
cek barlang..k ¡"vagjai a seprüt keményen a ma„a ^siriinsút, a honvédelmi miniszter nejét, tűztek, hogy már most egyáltalán nem szállít a-
forgat igazságügy miniszter ellen s becsületét, [tu¡ag SQ|t hogy az aláírás hamis, de utó- nak szenet. Fagyjon meg a főváros,
egész emberi voltat akarták fellakmározni.

szó. A bankónál lés ellen nincs fellebbezés.
Végre a hatóság is inegsokalta az emberek

Előállította a gyémántos urakat s érzékeny

K fenyegetést aligha váltják be, mert akkorlag sült ki az is. hogy- miért vágyódott épen a 
tb gyisne ! Kell-** nagyszerűbb falat, mint honvédelmi miniszter nejéhez. Hát mert egy- hamar elpárolognak az arany ékszerek es gyé- 

az iga/ság nevében az igazságügyminisztert da- koron Fej érvár y báró. a darabontkormány mántkövek. Egyelőre azonban aligha fogják olyan
elnöke is honvédelmi miniszter volt. Már pedig ‘ szemérmetlenül a nyomorúság könnyeit gyemán- 

Csak így lestek, hogy mikor omlik össze a fentisztell váltuhamisító bárónő Fejérvári <la- tokra változtatni.
rabokra szedni V

Másutt az ilyen fényes urakat, érdemüka sepr:: : rgató miniszter s mikor gyűlhetnek rahoninak kebli barátnője s abban a bizonyos 
lakmározásra a teritett asztal melle. sötét időben politikai ügynöke volt. Nem keve- i szerint, meglincselték volna Külömben nemcsak 

sebbre akarta felhasználni a föd ara hunt. mint- tettük, de jellegzetes nevük után is Ítélve 
hogy a bárónő stréber bankár barátjával (va- egyetlen „fekete gyémánt“ kereskedő 
la mi Lázár alias Löwe István) olyan bankot ala- Krisztus erkölcstanának hive.

kellemetlen szerepe, hanem az égi bizalom ren
díthetetlen energiájában, melyet nincs a termé
szeti világrendnek oly - sapasa. hogy megren
díteni. vagy ledönteni tudná. A/. *rt lett a gyönge 
nő. az en-s férfinak segítő társa, csont az 
oldalából, t * * s t az ő testéből, de vér az ö véré
ből és szív az ö szivéből is. Azért nevezi a 
nőt az Iras is „virago“-nak. azaz olyan lénynek, 
amely a férfi lélek ka ge-zitöjc. integránsa. Az 
élet tengeren az evangélium hányt-vetett hajú
jában .a f.-rfi a vitorla, m-ly vezet, irányit, de 
a no az árboc, mely az irányítót fenntartja, 
hogy a viharos habokon keresztül az örök élet 
kikötőjébe eljusson mind a kettő.

A nőnevelésben az evangélium biztos csa
pása kizár minden bizonytalanságot, kapkodást. 
Az első csalhatatlan nőnevelö az L*r Jézus is

Krix-Krax.pitsoij. a mely megvásárolja mindazon vidéki ta
karék pénztárak részvényeit, melyeknek vezetői 

° vagy adósai az ellenzékhez tartoznak.
így akartak a mar tervbe vett tij válasz

tásnál korlátlan pressziót gyakorolni a válasz
tók százezreire. E célra a bárónő és bankár

— Új kúriai bíró. Bocs kor Mihálynak, 
a kolozsvári kir. ítélőtábla kiváló bírójának a 
király a kúriai biru címet és jelleget adomá
nyozta. A kitüntetett bíró igazgató-tanácsunknak 
is tekintélyes és tevékeny tagja.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi
barátja előlegképpen mintegy tX).(HX) koronát 
fe! is vettek Fejérváry fődarabomtól.

miniszter a fennálló szerződésből kifolyólag K i- 
hözbc "^született a koalíciós kormány. ,.,lv ,,a ,ur gvfeherván lugimu. h. tanárt

Kuccs ,elt a darabJ0ntba"k: a «*"* -rí1 _ ¡ ugyanezen intézethez rendes tanárrá nevezte ki. 
az ügynökök kezdhettek elöl. Megkezdték az ,á||mk $ kiv4njuk, hogv ¡5mer, buz-
említett váltóhamisítással s csupa szimpátiából ... , „ ............. ... , • , ,, , , , , , . . \ , góságaval tamtasugyunknek minél tovább s mirugaszkodtak a honvédelmi miniszteri aliashoz. , ... ,_ ...... . nel nagxobh hasznúra lehessen.
Nem sült el. De ez nem baj. Valamint a dara- _ A/ e|sf> ^ LapunU közléseiből ,s-

azt mondta Máriáról, aki igéit odaadó figyelem- ^ont ^0Iniánv elnöke nem vette el méltó jutái : ,nei.etes_ hogy Irodalmi Társulatunk — legutóbbi 
mel hallgatta. hogy egy a szükséges — s m,lt* u®* a*‘=*‘a 'esZ‘^ e* a váltu tanúsítók i-. ¡.yZgym¿s¿nek határozatából — szombatonként
biztosította ót. hogy a legjobb részt választá Mindebből pedig csak egy helyes követkéz- ¡r0(ja¡m¡ összejöveteleket, eszmecseréket tart. 
magának, mely el nem vétetik tole. Ha ez jgy tetés folyik, hogy. sok-sok seprűre volna Az első ilyen összejövetel e hó 12-ikén d.

jól, úgy ti anyák, akiknek jó leányokat kell szükség, mert a denevérek kezdenek oduikbó i -—y.¡g volt kellő érdeklődés mellett biztató 
nevelnetek, menjetek a názáreti pedagógushoz, nagyon elörajzani. eredménnyel. A helybeli tagok közül megjelen

tek : Imets F. Jákó apátkanonok, a társulats amit mond nektek, véssétek szivetekbe, s ad-
játoV örökül leányaitoknak, az el nem vétetik 
tőlük ~oha többé. A leányok legszebb hozo- cilinderben, hód- és cobolyprémes bundában, elnök. Tamási Áron kanonok, Majláth Fe-
mánya. az erényes nevelés kincsei, ezeknek biz- kerékkötőnek is beillő vastag aranylánccal és rene püspöki jószágigazgató, Cserni Béla dr.
tositotta az örök fennmaradást a minden jók szikrákat hányó brilliáns gyűrűkkel ékesített ny. fogúim, tanár, Fejér Gerö dr., Péter
aduja, mert csalfa a testi bájok múlandó tőkéje urak állottak a napokban a bpesti rendőrség János dr., Bass Károly, Kárpiss János, Ki

rály Gáspár. Wagner Sándor fögiinn. taná- 
Telik nekik ez a fényes ragyogás, mert hát rok. Rak József papnevelöintézeti prefektus.

Az összegyűlt társaság zöld asztal mellett

Ez is a héthez tartozik. Fényesre vasalt tiszteletbeli elnöke, Pál Antal főgimn. igazgató,

a szépség hiú hozománya, s csak az Istenfélő i előtt.
asszony egyedül a dicséretes.

,fekete gyémánttal1 kereskednek nagyban és ki
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foglalt ugyan helyet, de a zöld asztalhoz kötött | 
bürokratikus formák nélkül. Nincsen elnök, nin- dór Mihály, 
csen elnöki csengettyű s nincsen jegyző se.
Mindenki elmondhatja a mit érez, gondol és vé
leményez akkor, amikor neki tetszik s mégsem 
zavarja egyik a másikat. Az ügy iránti meleg 
érzés, a kölcsönös megbecsülés mindenkinek

Nemes Csik Széknek fő Király Bírája Sán- j rült s meglátszott Bartalison, hogy alaposan ta
nulmányozta feladatát ; meg is felelt neki em- 

Ngos K. Tábla Assesora Sándor János. ! bérül. A hidegvért színlelő, de a mellett dühö- 
^ „ B. Bálintith Ferentz. ¡ sen féltékeny Baranyait remekül játszotta meg

I Urbán Gyula. A Bogár szerepében Prohászka 
Viktor igazi komikus tehetséget mutatott be. A 
felszeg, szerelmes deák alakjában (Pál) Roska

Gubernaüs Secietarius Vájná Dávid.
Csedö László.
Mi ko Antal.

kijelöli az alkalmas időpontot észrevételeinek 
meglevesére. Szó szóba oltódik, vélemény véle- j Mgos K. Tábla Supernum Assesora Cserei Miklós. | idő alatt haladni : igazán otthon érezte magát 
ményt követ, de nincs határozathozatal, nincs „ . „ „ „ Székely Mihály, j és csinosan alakitolt. Kisebb szerepeiket nagyon
enuncíalas, mégis mindenki érzi, hogy ez a kis A követek közül Kováts Ferentz, Cseh Jó-1 jól töltötték be Tóth József, Kastaly Gyula és 
szellemi torna nem hiábavaló. Gondolatok tá- ! sell, B. Apor Lázár, Szentkirályi Mihály, Peille : István. — Az előadás után derült hangulatban 
madnak az emberben, melyek további eszmél- Ventzel, Lusnyitza Miklós és Actuarius Iff. Hol- ! kezdődött meg a tánc es vigan folyt egészen a 
kedésre és kutatásra ösztönzik. Nemes elhatáro- laky Antal Atyánkfiái.

G. BánfTy J ose ff. ; László mutalta meg, hogy mennyit lehet rövid

hajnali órákig.
E mulatságon felülfizetni szíveskedtek : Zhu- 

reményünk szerint — hova-tovább örömmel fog- hogy az Tekentetes és Mgos Katholikus Státus- i bér Sándor 10 kor., Márton Andor 8.40 kor,,
Inak még a múlt Esztendő Novembernek 25 én | Kovács Lajos 4 kor.. Dr. Neuwirth József 3.40

Ezen az első összejövetelen Hass Károly tartatott Gyűlésén meg lévén az határosztatva, j kor., Hass Károly. Imets F. Jakó, Pál Antal,
ismertette Fugázza rónak „A szent“ c. hi- hogy amidőn az három Recepta Religiobeli Sin 1 Héjjá Kálmén 2—2 kor.. Dr. Kóródy Péter, Pro-

A Püspök Úr eö Exeellentziája elé adja,zások keletkeznek, melyeknek eredményeit — j

juk tapasztalhatni.

res regényét. Megjelölte alapgondolatát, kisze- ¡ tusok az Matrimonialis Perekre nézve támadott ; hászka Viktor, l.GU—1.60 kor., Lórin ez János 
melle az ütköző pontokat. Az ismertetés nyo- meg nem egyesztethetés iránt, az magok Kinyi- 1.40 kor., Dr. Roska Miklós 1.20 kor., Muresán 

élénk eszmecsere indult meg, melynek fo- latkoztatásokat, a Nemes Ország Gyűlésén bé Antalné, Péter József 1—1 kor., N. N., N. N., 
lyamán újabb és újabb kérdések vetődtek fel, fogják adni : azt a Katholicus Statusok kikérjék, ' N. N. 60—60 fill., Ifj. Bochdánovits Sándor, 
melyek magukban is bőséges anyagot szolgál- melynél fogva ászt ki is Kérvén, és azt felelet X. N., Péter Mózes, N. N., N. N., N. N. 40—40

végett által vévén, ezennel a Katholicus Statu- ; fül., Király Gáspár, Szalántzy László, Dr. Ador-

man

tathatnak egy újabb összejövetelre.
Majd Péter János dr. vetett fel egy igen soknak beadja, mely szerént: 

életrevaló eszmét — az egyházmegye történe-
: ján Sámuel, Duducz Bálint 20—20 fill.

— Halálozás. Székely Iván János 48-as
téré vonatkozó itt-ott szétszórt adatok össze- foeü Statusoknak aziránt tett ki nyilatkosztatások, ¡ tüzérhadnagy, nyug. ref. lelkésze Kézdivásárhely 
gyűjtését. Minden parókus, minden káplán ku- melynél fogva több elé adott okok mellett ászt egyházközségnek, a cs. és kir. koronás arany ér- 
tassa fel parókiájának levéltárát s Írja össze 
különösen a régebbi időkre vonatkozó fon- |are Fórumra relegáltassanak. Melyet a Katho- ; vasó egyesület, pénzintézetek alapítója, éveken 
tosabb adalékokat. Akik történeti munkák olva- pkus Státusok visgálás alá vévén. hoszas vetél- ¡ át elnöke, igazgató elnöke, majd tiszteletbeli el- 
sása közben az egyházmegye történetére vonat- ke(jés ulan határosztatott.

fel olvastatik az Három Recepta Religio-

Kiványák, hogy a Matrimoniális Perek a saecu- demkereszt tulajdonosa, a kézdivásárhelyi ol-

nöke, a kézdivásáhrelyi községi iskolák gond
kozó adatokat olvasnak — írják le. Az így ösz- Hogy azon Munkát, melyet az három Re- noksági elnöke, a jótékony intézetek alapít, ja 
szegy ül emlő anyagot küldjék be a Közmüve- j cepta Religiobeli Statusok e tárgyba bé adtak 1 es elnöke stb. életének 81-ik, papságának 53-ik 
lödés szerkesztőségének. A szerkesztőség a lap- pontonként fel vévén, 
ban, mihelyt kellő anyag gyűl össze, Adaléktár Exeellentziája által
címen külön rovatot fog nyitni a publikálásra. tsak Ugyan az ezen tárgyban még 1790 ik és ¡ legium derék tanára édes atyát gyászolja.
Így könnyen elérhetjük, hogy pár év alatt igen 1790 ik Esztendőkben, min.! az Katholicus Stá-
értékes anyag fog összehalmozódni s nagyban tusok által az Ország Rendjeihez bé adott Mun- egyesület vasárnap, f. hó 20 an folytatja meg-
megkönnyítjük egyházmegyénk régen várt tör kák, és azokra eö Felségének következett Ke- kezdett ciklusát s ezúttal ismét kedves meglé
ténél imjának rendkívül nehéz munkáját. gyei mes Rendelései ; hozzá alkalmasztassanak ; ! petéssel szolgál a közönségnek, amennyiben si-

Rajta hát ! fel munkára ! Lapunk szerkesz- a munka pedig minek előtte a Nemes Ország került a felolvasásra megnyernie Hermann 
tősége minden tekintetben kész a munkálat tá- Ren(jjeinek hé adatattnék a közelebb tartandó Antal egyetemi tanart. az országszerte ismert,

Katholicus Státusok Gyűlésén bővebb megfonto- j hírneves tudóst. így lehat nem szükséges külön 
lás és visgálás végett felulvastassék, — melynek is felhívnunk a közönség érdeklődését, az elő

adó neve úgyis eléggé vonzani fogja. A felol-

Püspök Úr eö j évében f. évi jan. 12-én Kézdivásárhelyi elhunyt. 
Munka készítessék, és Az elhunytban Székely Ödön a Bethlen-kol-

arra az

— II. népszerű előadás. A kath. Legt-ny-

mogatására.
A legközelebbi összejövetel szombat d.

u. 5 órakor lesz. után a Gyűlés eloszlott."— Egy kurta erdélyi Státusgyülés. Egy va sást egy kis vígjáték követi : Katonásan, irtaKözli ¡>r. Cs. Bszatócsüzletnek turó és szalonna csomagolására 
hasznait papírjai közül kimentett lapról közlöm 
egy rövidke Státusgyülés lefolyását, melynek

' s, -= ^ »*.««*,:

állották meg derekasan a helyüket a szereplők mary A., Gyuri, mas: Gedo Mihály. Belepő di- 
lehet kifogás. Sardou Ja^ Ülőhely 20 fill- állóhely 10 fill.

— A Hath. Kör mulatsága. Nem nagy, de vá- Andreanszky. A szereposzlás a következő: Gár- 
logatott közönség nézte végig vasárnap (jan. 13-án) day, nyug. őrnagy: Oprea Gyárfás. Olga : Mül

ler Annuska. Jolán : Deutsch Jolán. Huszár Ele-

szóra és betű szerint így hangzik :
„K fulvó ISII ik Ksztendö Júliusnak 21-én és összjátekuk ellen sem

Nemes Ország Közönséges Gyűlésre V. .Az utolsó levél“ rlinü :i felvonásos vigjáté-
vgvbe gvült Méltóságosés Tekintetes Katholikus kát adták elő Hass Károly átdolgozásában, aki rendje: j
Státusnak tjyülé«e ügyesen tüntetett el a darabból minden francia ! 26 án műkedvelői előadás, azulan tánc ; felír.

Az Erdélyi Gubernator Mgos G. BánfTy ízt. A legnagyobb női szerepben (Flóra) Kölnin- 11 én nagy zsibvásár : f e b r. 23 án hangverseny ;
György úr eö Excellentziájának elől ülése alatt bán Ilonka mutatkozott be és finom, tempera- m arc. 16-án ltonacher este. A felír. 11-iki

mentumos játéka általános tetszést aratott. Klári nagy zsibvásárt a kibocsátott meghívó a 
szerepét kedves ügyességgel oldotta meg Bor- következőleg ismerteti : Szabott árak 1 Nagysza- 
váth Margit. A féltékeny, kardos Genovévát ha- húsú farsangi estély, melyet a gyulafehérvári 
tározóit lehetséggel játszotta meg Kolumbán helyőrség a t. e. polgári közönséggel együttesen

— Helyőrségünk farsangi mulatságéinak sor- 
12-én hangverseny és tánc ; jan.

tartatott az

és Szállásán, a holott is jelen voltak. 
Erdélyi Püspök MártonlTi Joscfi. 
Thesaurarius G- Bethlen Joseiï.
Gubernalls Conslllarlus Horváth Antal.
Nemes Alsófejér Vármegyei fő Ispáuy G. Margit. A Márta szerepének ügyesen felelt meg 1 következő jelige alatt rendez : .Nemzetközi erdé-

Krzyzewskv Emma. Mozgóciné pattogását meg- szeti és mezőgazdasági kiálUtás.1* A kaszinó ösz-
Nemes Zaránd Vgyei fő Ispány Hollaky felelő elevenséggel adla Neugebauer Tercsi s a s/.es helyiségei a jeligének megfelelően disx.it-

modern sZobaleánv kényeskedéseit jól alakította ; telnek fel. Az egyes árucsarnokokban a polgári
Nemes Udvarhely Szék fő Király Bírája B. Krzyzewsz.ky Irma. A különc, de nemeslelkü és katonai közönség tagjai együttesen működnek

Grodieky nagy és nehéz szerepe jó kézbe ke- i közre. Jelmezkényszer nincs, — az ünnepély

Haller István.

István.

Henter Antal.

Tüdőbetegségek, hurutok, sz&üiár- 
köhögss, skrafülozis. influenza Roche"Siroíin ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mir.denkf 
Knflhr“ eredeti r.Hotnagoláat.

F. S3o»2‘maao-?afi Roche À Co. Baseî (Sïàjc!

Mint’.iOfjy orvosi rendeletre a gyógyszertárak— 
— Ara iivegenkiot 4.— koronaEmeli az étvágyai és a testsúlyt, megszün

teti a köhögést, váladékot, éjjeli uzadástm
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érdekében azonban a résztvevőknek zsibvásárt használjanak „Sirolin-RocheM, melynek hosz- 
jelmezben való megjelenése kívánatos. A jelige szabb vétele felette ajánlatos, mert kevesbíti a 
mindenfele jelmez választását lehetővé teszi, küpetet, szárítja a légzőszerveket és előmozdítja 
A jelmez nélküli résztvevők felkéretnek, hogy az étvágyat. Mindennemű hurutban szenvedők 
estélyöltözék mellőzésével nyári utcai ruha- részére valóságos mentőszer. Kapható a gyógy- 
ban jelenjenek meg. Minthogy pedig az esetle- szertárakban.

akit a biró elé állítanak. Meg aztán minden de
legáció s igy a rendes esperesi ellenőrzés is 
odiózus annak, akinek az érdekével ellenkezik.

Láttunk mi már olyant is, hogy a kerületi 
esperes felszólalt amiatt, hogy nem az ö dis- 
trictusából rendeltek a szerzeteseiknek rendki-

ges tiszta jövedelmet a helyi szegény gyerme
kek felruházására fordítják. 50 űllér belépődí
jat szednek. A meghívók (magyar-német-román IRODALOM. MŰVÉSZÉT.

viilí gyóntatót s ezt úgy állította oda. mint a 
kerületbeli papság sérelmét. Hát bizony a szer
zetesnek rendkívüli gyóntatóinak a dolga egy
szerűen bele sem tartozik a rendes esperesi ha
táskörbe, s ha az illető föurat nagyon szoron
gatták volna, ö jutott volna legnagyobb zavarba, 
hogy a saját kedves district us; i búi jelöljön al-

nyelvüek) már kibocsattattak.
— A gyulafehérvári püspöki bittani in- * Kis Pajtás. Megjeleni a második száma 

tezetben az 1-K)t> ÍVŰ. -iki tanév első felének ¡s a gyermek legmegbízhatóbb, legszórakoztatóbb 
végén tartandó vizsgák rendje. 1907. január pajtásának, melynek előkelő tartalma ismert
12-én d. u. az előadások megszűntek. IS-an tollából került I;»: Szepessy bácsi: Három ; *ía^mas embert, mert hisz akikkel próbát tettek,
vizsga az ágazatos hittanból (III—IV), l9-én|SZÖI,i király. (Vers.) _ T. Pelikán Krizsó: Kei 111,1,1 váltak be és az esperes úr a sérelmet
vizsga az egyháztörténetemből (I—II), 2ö én Kovács Erzsi. — Domokos István: Napkeleti CSrtk akkor fedezte fel, mikor már jó öt eszten- 
az erkölcstanból till IVi. 26-án a Szenórás Királyok. (Vers.) Paies Irén : Farkas Lacika jól bevált az a rendkívüli gyóntató. Más- 
tudománybu! I —11). 29-én az egészségtanból története. (Folyt.) — Dömötör Dal: Gyermek Sülömben itt is utalnom kell arra, hogy az es- 
(I\ . 30-án a böiv-észettanból 'I—III). 30-án d. szen tet. (Vers.) Vince József: A szózat költője !>(*resi hatáskört jó volna pvagmutice szigorúan
u. 3 urakor osztályozás. _ 1‘rónai Antal : Jézus madarai. (Vers.) _ körvonalazni, mert ez esetben nem támadhat-

Zarandoklat Komába I Az erd.Jyegy- : \ kakas. humoros vers egészoldalt ;,ulnak j,yen felszólalások, a melyeknek a lélek-
házmegyei oltáregye.-ü . tvk római zarándoklatot bdöliö, kacagtató képekkel, 
rendezn- k. Indulás : itK)7. lm-vét harmadik

Rendkívül tide- lam oka küiümben oly szembeszökő, hogy cső- 
kos (tyerim-kliirek, Gyermekirudaloui kedvesen • dal“i IcIk1 !iu8>' egyáltalán elő is állnak effé- 

naj.ja. Flirany: lludapol — Fiume — Ancona — ÿ7.-,rakozlal.. Tarka-barka. Ámyjátékok. Fejtörök ¡leTel- -N'Vilvan azt hiszik, hogy aki olvassa 
Moretto— Assisi — Roma. Vissza : Róma .hitek, mmdeiiri' választ hozo „Szerkesztő bácsi l,em *aUa a tendenciát.
Ancona— Finne- —Budap- st. Arak : l-sö u.-/ táv De meg aztán, bárha vannak rendes es-postája zárja a tartalmas lapot. Minden oldala
{u hajón liainiielyi 210 k-.rona 2-ik osztály a le|,. van ., <z,magyarázó pompás iiiusz- Peresi hivatalok s bárha Igenis kívánatos, hogy 
hajon hiióhelv D>0 korona, 3-ik osztály a ha rímek a hivatalnak rendesen körülirt hatásköretrariukkal. képekkel, rajzokkal. Fgész oldalt br-
j"" h4l<sbe,T 120 k.....na.:;-ik oszt a hajún há- nagy kép is gyönyörködteti minden szám- legTeo. mégsem lehet soha szem elül tévesz-

• • - ! :" :x A •• áV'-k 4Ô napig .tv.- ban úgy ebben is a kis olvasókat. A minden lvm- hoK? :,/ esperes! állás eo ipso bizalmi
nyesek Az árakban benlőglaüatik H.-mnl.an a pártf.i-jasra vnleun-s ügyes, helyes kis lapot a allas- minélfogva mindig előfordulhat, hogy a
s.m.-ta Maithaban 7 napi teljes ellátás. Hu va- legmelegebben ajánljuk annál is inkább, mert Püsl,öli akar M vvokácló eszközével él egyes 
lak! nem Ancona fele akar visszautazni, hanem kétségkívül a legjobb, h-gesinosabb, legolcsóbb esetben, akár pedig úgy korrigálja meg ezt abi- 
K.-ma — Firenze - Faina — Venetia —fele, gyermeklapunk. l-Cgesz évre hat, félévre 3 korona. zalmat- ahogy u legjobbnak latja: lm tehát úgy
a t"bbl,'í; '• os/;lai>' 44 K- H-osztály 27 K., ,nely összeg -, kiad.'. T. IVIikán Krizsó elmére lalaUa, csak tőle függ, hogy a zsinati biztosok
,U- osztal- h Az ar Budapesttől kiindulva küldendő: Budapest. VII.. Csőmörl-út In. Szer- intézményéi Is létesítse, 
szül. Jelentkezni lehet 1007. március 10-ig ily 
cim alatt : Suóthy Gyula spirituális Gyulafehérvárt 
papnövelö intézet. Ide kell küldeni a jelzett ősz- ' 
szeget is. Mrllékrini kell még egy koronát pla
kát stb. költségekre. — A kérdezősködő leve-

Való igaz, hogy itt nálunk még sohasekes/.tője Szepessy László, Budapest. VIII.. Ma: iá
ul va IS. 1. 24. próbálkoztak a zsinati biztosokkal s talán épen 

azért nem ártana kitapasztalni, — hátha jól be
válnék. Az egyesek susveplibiütása ellen van 
-jó orvosság abban a régi barát regulában : mo
nad li est : murmurare :CSARNOK.lekhez egy 10 filléres bélyeget kell mellékelni. 

Résztveheíin k azok is. kik nem oltáregyesületi 
tagok.

pruelati est : non
curare.

Püspökmegyei zsinat.
(Folytatás.)

Kzeknek a zsinati biztosoknak azonban
— Kérelem. Még múlt év december hó

elején egy krnlopontukből álló levelezőlapot mikép valósulnak meg a zsinat egyes halam-
küldöttem szét felsó meghagyásból az összes 3- Festes Synodales elnevezés alatt n zata; Márpedig mivel a zsinaton csak magának 
Oltár, övieteknek kérve, hogy a választ mielőbb » zsinaton megválasztott olyan biztosokat szó- .. piij«1)ökl,ek ViU, törvényalkotó joga, mvgeshe- 
megküldöm szíveskedjenek. Lnnék dacára 30 kas érteni, akik ott a zsinaton •-sküt tesznek

*2;,. mégis csak az a to feladatuk, hogy ellenőrizzék,

tik. hogv ö a zsinati kisebbség véleményét emeli 
egylet még nem küldött be semmit Minthogy arn'- hogy részükre kijelölt területen ügye ¡ határozattá, \melyet aztán a többség vagy éppen 
az egész > gy füzetben ki lesz nyomatva, isim- Iemm,‘l Kísérik, hogy mikép valósit tatnak meg 
telve kérem u vad-/ beküldését. Lllenkezö1 hogyan hajtatnak végre a zsinaton hozott

nem hajtana végre, vagy ha valamikép végre
hajtana is, ugv cselekedne meg azt. hogy épen 

a füzetben dűlt betűkkel fogom meg- törvények és határozatok. Hrr.il a püspöknek a vjsszáj.-lt lel,||a pedig maguk a kerületi
¡.í rül időre kötelesek részr. hajlatlan jelentest ' rendes espereaek i# a renite„s többség pártján

lennének, akkor ugyan várhatná a püspök, amig 
Ez az Intézmény abban az időben volt az ö parancsa teljesedésbe megy. Igv hát én a 

naziiim Maria kongregációja hálás köszönetét szokásos, arn.kur az állandó kerül'üi esperesek zsinati biztosuk (testes synodales) beállítását jó- 
mond újólag Cserni Béla d r. ny. föginm. hivatala még nem volt szervezve. Vagy azért, nak, szükségesnek, sót bizonyos rendetlenségek 
tunar urnák, hogy a voll német várközségi va- vagy pedig azért is mert gyűlöletc-k.-dések tá- megszüntetésére elkerülhetetlennek tartom, 
gyón jövedelm ű -, mint a vagyonkezelő bizottság madtak belőle, lassankint lelhagylak vele. De 
elnöke a kongregáció

esetben
szegye ni le ni azokat a ‘gylett-k*!.

S o ó t h y G y u la.
A gyulafehérvári rom. kath. fïigim

Ilyen szanálni való nagyfokú és tűrhetetlen 
íjaira 20 koronát segély ! semmi sem akadályozza, hogy a püspök léte- rendetlenség mutálunk a liturgiái nyelv terén 

silse. ha akarja és jónak látja, annál inkább, lábrakapolt anarchia, 
mert ha úgy Ítéli, hogy a zsinaton nem válasz

képpen kieszközölni kegyeskedett.
Oly makacsul, oly megutal kódoltan és oly 

Minden szőlőbirtokos részére nagyfon- tanának megbízható embereket, ö neki joga van vakmerőén túlteszik már magukat itt minden 
tossággal bír az oltványok kiválasztása és mi- via brevi és bizalmas utón, sőt mmd'-n publi- törvényen, hogy ezt tovább eltűrni nem lehet. 
k< nti kezel* se. Líra nézve készséggel ad útba ka ció nélkül ilyen vizsgáló biztosokat kiküldeni. Mivel pedig nemcsak a plébánosok, de maguk 
igazitu.-t a szakszerű és lelkiismeretes vezetés A fö az. hogy a tiszti esküjük szövegét a zsi- az esperesek is igy tesznek : rendes kürülmé- 
alatt áiló és kitűnő hírnévnek örvendő -Mille- naton kihirdesse; s tőlük ezt az esküt a meg- nyék között a fegyelmet restituálni nem lehet, 
nium telep“ Nagyőszön, forontálmegye, mely- bizatás alkalmával tényleg kivegye. Elvégre sok Ide erélyes zsinati biztosok szükségesek, akik 
nek remek kialhtasu és mümelékletekkel eliá eset fordulhat elő, amelyben az esperes jelen- olyankor lepik meg a parochial, amikor a föúr 

magyar vagy német vagy román vagy lése bármi okból nem fogadható el a további épen az ö kéziratos zug rituáléjából fungal s 
s/.erh ny.-lvii fo.árjegyzéke minden érdeklődőnek eljárás biztos alapjául és igy kívánatos, hogy í tetten érhető. A zugrituale stante pede tűzre

olyan ember vizsgálja meg a dolgot, akit semmi vetendő s a delinkvens a zsinaton kiszabott 
Itt a hideg tél és vele a hurutok ideje, ! érdekeltség sem feszélyez s akit a szigorú igaz-! pénzbüntetésben elmarasztalandó. Hát kérem, 

melyeknek különösen azok vannak kitéve, akik ságosságra még a hivatali esküje is kötelez. Az ez nem tréfa s régóta táplált meggyőződésem, 
a légzőszervek chronikus megbetegedéseiben meg nem argumentum, hogy mert odiózus az ¡ hogy ezt a szemetet csak nyomról-nvomra való 
szenvednek. Akik nincsenek abban a kellemes ilyen megbízatás, hát azért ne is legyen. Hi- irtással és gyomlálással lehet gyökerestől kiir- 
helyzetben, hogy az enyhe délvidéket felkeressék, ¡ szén a rendes birói tiszt is mindig adiózus arra, tani. Nemcsak a rosszakarat nagy ilLdeamás-

tott

ingyen é-; bérmentve megküldetik.
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Közművelődés 7.2-ik szám.
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kiilömben jószándéku tudatlanság avagy balfel-1 
fogás. Az emberek szerelmesek a saját ideáikba. ^
bármily ostobák legyenek is ezek az ideák : s | SZSkVélBIHBíiyfik 3Z EStBlllBZy COQIIBCFÓI
az a nagy baj, hogy itt felvilágosítani sem igen I 
lehet őket. In online juris aztán nincs más 
mód. mint erőszakkal rászorítani őket a tör- 1\ 
vény megtartására, akár szíveli ezt az ő per- 
verz ízlésük, akár nem. És erre valók a zsinati 
biztosok. Nemrég halt meg egyházmegyénknek 
egy minden tekintetben derék, munkás, sőt iga
zán példás életű idősebb papja. Közelében él 
tem öt évig, hát volt alkalmam tapasztalni, hogy 
derék ember volt. Ám a liturgiái nyelv terén 
neki is megvoltak a maga szerkesztette apró 
játékai s a legalaposabb kapacitáció sem hasz
nált, sőt. ha nagyon szorították argumentumok
kal. amilyen szeiídlelkü volt ö tnáskülömben,

*

?'í Hirdetések íAmagy.klr. műegyetem borászati laboratóriuma állal hivatalo
san megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy tornácot **
d *

{jutányos árban{
*

$ felvétetnek $
*

e lap kiadóhivatalában. {

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint 
kitiino minőségű és a franczia Cognacokkal vetekedni, a
legjobban ajánlhatjuk.

Dr.TaufferVllmos egyetemi i¡mar. Or. Stiller Bertalan cgvc- 
tcmi tanár. Dr. Réczey Imre "gyetemi tanár. Or. Pertik 
Ottó. egyetemi tanár. Dr, Kétly Karoly egyetemi tanár. 
Or. Ángyán Béla egyetemi tanár. Dr. Poor Imre kir. taná
csos, egyetemi tanár. Or, Barón Jónás egyetemi tanár.

*
#

nagy méregbe gurult.
>(Folyt, és vége.)
*

a
I minden előkelő fűszer- és csemege-kereske- I ▼ 
I désben kapható. E f

ftA szerkesztő üzenete.

Az Esterházy cognacF. P. Pádé. A lapot megindítottuk. Egyházmegyei 
névtárért tessék a püspöki irodához fordulni.

*

p¡(pásztori HorlíilekH és másnemű honyVeh,
avagy diszművek bekötését olcsó árban elvállalja, jól

és gyorsan eszközli

PAPP GYÖRGY könyvkötészete
Gyulafehérvárt.

A bekötésre szánt körlevelek jól csomagolva a legtávolabbi helyről is be
küldhetők, a pontos összeállításért a vállalat felelősséget vállal.
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Teljesen átalakítva és renoválva.
Elsőrangú szálloda minden tiényclemmet berendezett 30 szobával. |>

" Étterem, kávéház. 0 Villamos világítás. 0 Fürdő. 0 Telefon. |j|- 
llllgfj Társas kocsi. > Kitűnő konyha. 0 Valódi borok. 0 Kőbányai 
■JPIçJSl sör. 0 Előzékeny és figyelmes kiszolgálás. > Mérsékelt árak.

- Haas Vilmos, szállodás,
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2-ik szám.Közművelődés8.

Felhívjuk a t. közönség becses figyelmét azon körülményre, hogy a
Közművelődés jelen alakjában hirdetéseket is közöl.

Ennélfogva tért nyer lapunkban az adásvételi ügylet iránti érdeklődés is. a mennyiben birtokok
eladását, vagy vételét, haszonbérieteket, állások betöltését, árverések vagy ár
lejtések határidejét, ipari és kereskedelmi cikkek ismertetését és ajánlását 
szerűen lehet eszközölni, — továbbá gyógyfürdők, nyári lakok, szőlőkeriek. gyógyító és 
tápszerek, borok, ásványvizek és másnemű italok eladására vagy vételére és 
mindennemű szükségletek kielégítésére igen kényelmes módon lehet eladót 
illetve vevőt találni.

Sikeresen lehet továbbá a KÖZ művelődésben való hirdetés utján értékesíteni

eladásra szánt könyvtárakat, irodalmi műveket, zeneeszközöket, festményeket, 
könyveket, képeket, ujságlapokat. szobrokat fegyvereket, régi pénzeket, ékszere
ket. bútorokat, háztartási gazdasági és más eszközöket stb, stb.

Hirdetési feltételeink a következők:
Egy egész oldal területet elfoglaló 

hirdetés egyszeri közlési dija 
Egy fél 
Egy negyed 
Egy nyolczad 
Egy tizenhatod 
Egy harmineketted „

Iparosok és kereskedők többszöri hirdetés megrendelése esetén 1Ü°0 ár
engedményben részesülnek.

A hivatalos hirdetések közlési dija külön árszabás alá esik és pedig 
□ cm. területes számítással, mely területnek egyszeri közlési dija 10 fil
lérben van megállapítva.

Hirdetések szövegezését is elvállaljak, de annak fejében külön 1 korona 
díj számittatik fel.

cél-

I

IK. 10.
6. -oldal
4.
3.
2.—

1.—

1
A hirdetések dija előre fizetendő, zm

Hirdetésekre vonatkozó megrendelések és pénzküldemények a kiadó
hivatalba intézendők.i Tisztelettelk

a kiadóhivatal.
1

M
V

Kiadja : az Érlel)! Római Katkolikas Irodalmi Társulat Nyomatott Papp György könyvnyomtató intézetében.


